

# СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№85 (15593), 20 ноября 2024 г., среда.



## «СЕГОДНЯ НАМ, КАК НИКОГДА, НУЖНО БЫТЬ ЕДИНЫМИ!»

В России 4 ноября отмечен День народного единства – один из самых молодых праздников в новейшей истории страны.

История знаменательной даты начинается с освобождения Москвы от польских захватчиков. 22 октября по старому стилю 1612 года народное ополчение, возглавляемое Кузьмой Мининым и Дмитрием Пожарским, выбило захватчиков из столицы. Это привело к окончанию так называемого Смутного времени на Руси.

В сентябре 2004 года Межрелигиозный совет России предложил сделать 4 ноября праздничным днем и отмечать его как День народного единства. Новый праздник был учрежден правительством в декабре 2004 года.

Традиционно в разных населённых пунктах Колпашевского района прошли праздничные концерты, книжные выставки, тематические часы, квесты, акции и др.

В районном центре состоялся автопробег, посвящённый Дню народного единства. После инструктажа украшенная флагами колонна из двух десятков автомобилей в соответствии с правилами дорожного движения проделала путь по улицам Колпашево (Кирова, Льва Толстого, Победы), Тогура (Советская, Сверлова, Ленина), вновь Колпашево (Победы, Мира, Панова, Гоголя, Красноармейской, Ленина, Белинского). По всему маршруту автопробега встречные машины и жители населённых пунктов приветствовали авто-



пробег «Колпашево – Тогура – Колпашево».

В преддверии праздника в отделе библиотечного обслуживания №9 (с. Инкино) прошёл квест «Единство в нас». Обучающиеся младших классов и их родители с азартом собирали герб и флаг России из пазлов, отвечали на вопросы викторины, вспомнили русские народные сказки. Обмениваясь впечатлениями, участники командной игры отметили, что единство – это не просто слова, а сила, которая объединяет людей в одно целое.

В отделе библиотечного обслуживания №1 (Колпа-

шево) прошёл мастер-класс «Сувенир для воина», на котором неравнодушные жительницы нашего города связали маленьких Чебурашек, которые стали талисманом российских военнослужащих СВО. Каждый сувенир, сделанный руками мастериц, получился не похожим друг на друга, имел свой характер. Лидер волонтерского сообщества «Сибирь-70» Ирина Незамутдинова выразила сердечную благодарность колпашевцам за подготовку необычных талисманов. Она отметила, что наши бойцы в зоне СВО ждут с нетерпением маленьких

Чебурашек, в том числе, с любовью связанных ветеранской организацией Матъянги.

В своём поздравлении с Днём народного единства губернатор Томской области В. В. МАЗУР подчеркнул:

– Сегодня нам, как никогда, нужно быть едиными. В семьях, трудовых коллективах, обществе. Тогда мы достигнем побед везде и во всём. И, конечно, главной победы – на фронте, на передовой, где в эти минуты свободу и независимость страны отстаивают наши воины!

Подготовил  
С. БАРАНОВ.  
Фото автора.



### РЕГИОН

## В ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ОПЕРАТИВНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЕ МЕРОПРИЯТИЕ «ЕЛЬ»

Сотрудники Департамента лесного хозяйства Томской области совместно с сотрудниками полиции в рамках межведомственного оперативно-профилактического мероприятия «Ель» провели патрулирование участков лесного фонда в Томском районе на территории Кривошеинского лесничества.

В ходе патрулирования

выявлены 2 факта незаконной рубки лесных насаждений породы пихта в количестве 213 штук общим объемом 43,19 куб. метров. Ущерб составил 793 355 рублей. Граждане, осуществляющие незаконную рубку, задержаны. Сотрудники полиции изъяли у них автомобиль, бензопилу и заготовленную древесину.

Специальное профилактическое мероприятие

«Ель» проводится на территории региона с 21 октября. Его цель – предотвращение незаконной рубки елей и деревьев других хвойных пород в предновогодний период.

При выявлении признаков нарушения лесного законодательства граждане могут сообщать информацию в региональную диспетчерскую службу лесного хозяйства Томской области. Прием сооб-

щений организован в круглосуточном режиме по номеру: 8-800-100-94-00.

За самовольную рубку одной ели или пихты установлен штраф до 5 тыс. рублей, за несколько незаконно срубленных деревьев грозит до 3-х лет лишения свободы.

Департамент лесного хозяйства Томской области просит соблюдать порядок заготовки, приоб-

ретенция, транспортировки и реализации новогодних елей и деревьев других хвойных пород для новогодних праздников; не допускать нарушений лесного и природоохранного законодательства. Правила заготовки новогодних елей размещены на сайте Департамента.

Пресс-служба  
администрации  
Томской области.

## В НАШЕМ РАЙОНЕ

## «ПЕСНЯ НЕ ПРОЩАЕТСЯ С ТОБОЙ!»

На протяжении многих лет песни, исполняемые народом, являются связующим звеном между поколениями. Советское время не стало исключением, это был поистине золотой век народных мелодий.

Созданный фонд песенного творчества по сей день радует слушателей замечательными музыкальными произведениями.

В городском Доме культуры

состоялся традиционный районный фестиваль советской песни. Участниками праздника стали коллективы художественной самодеятельности первичных ветеранских организаций, творческие вокальные ансамбли и исполнители учреждений из населённых пунктов Чажемто, Озёрное, Старокороткино, Большая Саровка, Маракса, Новосёлово, Тогур, Колпашево.

В зале присутствовали не



только любители песен советских композиторов, кому «60+», но и молодёжь. Колпашевцы пришли послушать песни, ставшие историей великой страны, вспомнить свою молодость и просто приятно провести время всей семьёй.

В приветственном слове председатель районного Совета ветеранов А. Ф. Рыбалов поздравил участников и зрите-

лей с праздником, отметив, что фестиваль возник семь лет назад по инициативе РСВ при поддержке администрации Колпашевского района и Центра культуры и досуга.

Фестиваль начался с популярной песни Василия Лебедева-Кумача и Исаака Дунаевского «Нам песня строить и жить помогает».

Зрители тепло приветствова-

ли душевные, мелодичные, жизнерадостные, ставшие поистине народными песни, среди которых были «Вечер на рейде», «Подмосковные вечера», «Команда молодости нашей», «Широка страна моя родная», «Прекрасное далёко», «Мой адрес Советский Союз» и др.

Исполнялись песни советских композиторов А. Пахмутовой, А. Колкера, И. Дунаевского, В. Соловьёва-Седого, Е. Крылатова, А. Зацепина и др.

В завершении фестиваля Анатолий Фёдорович Рыбалов, вручая дипломы его участникам, выразил сердечную благодарность коллективам, солистам, организаторам праздника песни великой страны, имя которой – Советский Союз.

\*\*\*

*Песне ты не скажешь  
до свиданья,  
Песня не прощается с тобой!  
/С. Островой./*

**С. СЕРГЕЕВ.**  
Фото автора.

ОТЛИЧНОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ  
В ФИНАЛЕ ОБЛАСТНОГО КОНКУРСА

В Томске состоялся финальный этап традиционного конкурса «Лучший народный дружинник Томской области – 2024». Соревновались команды из Томска, Кедрового, Северска, Бакчарского, Каргасокского, Кожевниковского, Колпашевского, Кривошеинского, Молчановского, Парабельского, Первомайского, Томского и Чаинского районов.

Участники продемонстриро-

вали знания нормативно-правовой базы, связанной с деятельностью народных дружин; правил оказания первой медицинской помощи, действий при проведении рейдовых и массовых мероприятий; показали уровень физической подготовки, а также меткость в стрельбе из пневматической винтовки.

В составе сборной нашего района отлично выступили Ев-

гений и Галина Комаровы.

В общекомандном зачёте победили дружинники из Северска. На втором месте – Колпашевский район, на третьем – Молчановский.

Среди мужчин призовые места заняли представители народных дружин ЗАТО г. Северск, Колпашевского и Бакчарского районов.

\*\*\*

На территории Томской обла-

сти в региональный реестр включены 70 народных дружин общей численностью 1134 человека. За 9 месяцев 2024 года сотрудниками полиции совместно с народными дружинниками проведены 655 профилактических рейдов, в ходе которых с гражданами проведено 7400 бесед на правовые темы; выявлено 891 административное правонарушение и 5 преступлений; обеспечена охрана

общественного порядка при проведении 440 массовых мероприятий.

Организаторы конкурса – администрация Томской области совместно с УМВД России по Томской области, региональным отделением ДОСААФ России и областным Центром спортивной подготовки сборных команд.

Подготовил С. БАРАНОВ.





## В КОЛПАШЕВЕ ПРОШЛА ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ

Во всех регионах России прошла традиционная ежегодная акция «Ночь искусств». В этом году её мероприятия были приурочены ко Дню народного единства и прошли под девизом «Россия объединяет».

Площадками акции стали музеи, театры, библиотеки, концертные залы и другие

учреждения культуры в городах и посёлках.

В Колпашевском краеведческом музее гостей ожидала уютная атмосфера вечера, в течение которого состоялась творческая гостиная «Музыка в кино».

В исполнении вокалистов и инструменталистов Колпашевской детской школы искусств прозвучали заме-



чательные песни и мелодии гениальных композиторов Александра Зацепина, Евгения Крылатова, Андрея Петрова, Владимира Шаинского, Яна Френкеля, Василия Соловьёва-Седого и др. Зрители с удовольствием подпевали ребятам, просматривая фрагменты из любимых советских и

российских кинофильмов и мультфильмов.

Отмечу, что мероприятие прошло на фоне уникальной выставки «Матрёшка – душа России». В экспозиции представлены 882 матрёшки из частной коллекции народного мастера Томской области Тамары Хохряковой. Самая большая – 50-ти местная.

– Матрёшки Хохряковой путешествуют по всей стране и за рубежом, – отметила Ольга Михайловна Титова, старший научный сотрудник Колпашевского музея. – Авторская часть коллекции представлена тематическими матрёшками в национальных костюмах, матрёшками-сказками, стилизованными сувенирными.

Добавлю, что выставка «Матрёшка – душа России» будет работать до конца января 2025 года.

Также в этот вечер были открыты все залы музея, где помимо постоянной экспозиции представилась возможность посмотреть интересные новые выставки, такие как «Стойкость. Верность. Отвага», «Семейные истории», «Тайны семейного альбома» и другие.

**С. БАРАНОВ.**  
Фото автора



### ДАТА

## ЮБИЛЕЙНЫЕ МОТИВЫ

27 октября расположенный в микрорайоне НГСС отдел библиотечного обслуживания №5 отмечал свой 55-летний юбилей. На мероприятии присутствовали самые преданные друзья библиотеки. Бенефис отдела «Юбилейные мотивы» включал в себя настоящую концертную программу, историческую справку, а также презентацию, состоящую из трёх сотен фотографий, отобранных из архива библиотекаря и отражающих культурную жизнь местного населения.



Всеми любимые песни в этот день для гостей исполняли библиотекарь абонемента Центральной библиотеки Ярослав Годованый, преподаватель Колпашевского социально-промышленного колледжа Ольга Беликова, а также её дочь Мария, которым все присутствующие с первых минут охотно подпевали.

Гости получили искреннее удовольствие от выступлений и от возможности посредством демонстрации ярких кадров их жизни окунуться в приятные и тёплые воспоминания.

Актив первичной ветеранской организации НГСС поблагодарил Ярослава Годованого и, разумеется, Ольгу и Марию Беликовых за



подаренные эмоции!

Событие сопровождалось выставкой созданных ветеранами фотоальбомов под названием «Как это было».

С юбилеем, отдел библиотечного обслуживания №5!

**Л. ИРТУГАНОВ,**  
библиотекарь ОБО №5.

### ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

## ВРАЧ-ТРАВМАТОЛОГ РАССКАЗАЛ, КАК МИНИМИЗИРОВАТЬ ТРАВМЫ ПРИ ГОЛОЛЕДИЦЕ

Чаще всего во время гололедицы на улице травмы получают пожилые люди. К самым распространённым относятся переломы лучевой кости, шейки бедра, лодыжек, а также ушибы мягких тканей, черепно-мозговые травмы.

«По статистике, в гололедицу число уличных травм увеличивается в два-три раза. Вероятность получить ушиб или перелом возрастает, если человек при па-

дении инстинктивно выставил вперед руку и перенёс на неё весь вес своего тела», – отметил заведующий травматологическим отделением больницы ско-

рой медпомощи Александр Сушиков.

Он дал несколько рекомендаций для снижения риска падений. Пешеход должен смотреть под ноги и оценивать путь, по которому передвигается. По скользкой поверхности идти нужно мелкими шаркающими шагами. При падении постараться сгруппироваться и не выстав-

лять в сторону руки и ноги; по возможности, падать на бок.

Что касается обуви, то приоритет нужно отдавать нескользящей обуви с широкой носовой частью, толстой подошвой с четким рельефом: чем он крупнее, тем меньше придётся скользить.

Пожилым в гололедицу не стоит выходить из

дома. А в случае острой необходимости лучше передвигаться с сопровождающим и использовать трость с острым наконечником или лыжную палку. При получении травмы, если она беспокоит, нужно обязательно обратиться в травмпункт.

**Пресс-служба**  
администрации  
Томской области.

## СПОРТ → НОРМА ЖИЗНИ

**В стрелковом тире спортивной школы прошёл турнир по электронной стрельбе из винтовки в зачёт X спартакиады трудовых коллективов Колпашевского городского поселения.**

В данном виде спорта вырабатываются такие волевые качества, как целеустремленность, настойчивость, выдержка, самообладание. Развивается особый вид памяти – так называемая мышечная память, которая складывается из запоминания определенных ощущений.

В составе каждой сборной – пять человек, каждый из них производил десять зачётных выстрелов. Причём обязательным условием было участие

как минимум одной женщины. Место команды определялось суммой очков, набранных четырьмя её лучшими стрелками.

С результатом 358,6 очка победили спортсмены «КСШ», на втором – «ГазпромАвиа» (344,9), на третьем – «СЭС» (341,3).

В составе победителей: Ири-

на Родикова, Михаил Черепухин, Юлия Приедитис, Владимир Трифонов, Александр Елисеев.

В неофициальном зачёте лучшим стрелком стал Михаил Черепухин («КСШ», 95,7 очка), среди женщин – Мария Попова («Динамо», 93,4).

По результатам двух видов в общекомандном зачёте лиди-



руют «ГазпромАвиа», «СЭС», «КСШ», «Учитель», «МЧС».

На третьем этапе спартакиады пройдут соревнования по настольному теннису.

Организатор – Городской молодёжный центр при поддерж-

ке Совета и администрации Колпашевского городского поселения, Совета ветеранов колпашевского спорта, КСШ им. О. Рахматулиной.

**С. БАРАНОВ.**  
Фото автора.

### НОВОСТИ

## ПОМОЩЬ ЗАПОРОЖЬЮ

Специалисты из Томской области в рамках шефской помощи Приазовскому муниципальному округу Запорожской области установили электрический котел отопления в Доме культуры поселка городского типа Нововасильевка.

Электрический котел отопления мощностью 100 киловатт и присоединенная к нему система позволят запустить отопление в Нововасильевском Доме культуры.

Рассчитанный на 240 мест ДК был построен в 1962 году и в последние десятилетия в нем отсутствовало отопление.

Установленный котел и современная система отопления позволят Дому культуры полноценно работать круглый год.

Напомним, Томская область помогает восстанавливать также детские учреждения Приазовского муниципального округа. В этом году томские шефы отремонтировали детский сад «Буратино» в селе Чкалово и провели капитальный ремонт кровли в Ботиевской школе.

Томская область помогает восстанавливать инфраструктуру и социально значимые объекты на подшефной территории в рамках соглашения о сотрудничестве с администрацией Запорожской области.

**Соб. инф.**

## В ЦЕНТРАХ «МОИ ДОКУМЕНТЫ» МОЖНО ПОЛУЧИТЬ СПРАВКУ ОБ УЧАСТИИ В СВО

С 1 ноября в МФЦ предоставляется услуга для участников специальной военной операции. Подать заявление на оформление справки можно в любом филиале МФЦ Томской области по предварительной записи или в приоритетном порядке «живой» очереди.

К категориям участников СВО, которые могут получить справку, относятся военнослужащие, добровольцы, лица, заключившие контракты с организациями, содействующими выполнению задач СВО и мобилизованные.

Подать заявление на получение справки может как сам участник СВО, так и его супруг (супруга), дети, достигшие 14 лет, его родители и другие законные представители. На приеме нужно предоставить документ, удостоверяющий личность. Если за получением справки обратился родственник участника СВО, также понадобятся документы, подтверждающие родство и паспортные данные участника СВО.

Услуга предоставляется по экстерриториальному принципу, то есть без привязки к месту регистрации по месту жительства в пределах РФ. При наличии личного кабинета (ЛК) на «Госуслугах» готовую справку можно распечатать в МФЦ.

Подать заявление через МФЦ могут только граждане Российской Федерации.

**Пресс-служба администрации Томской области.**

**ПОДПИСКА ДО 25 ДЕКАБРЯ  
НА 1-е ПОЛУГОДИЕ 2025 г.**

**СОВЕТСКИЙ  
СЕВЕР**

**В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ —  
ЦЕНА СНИЖЕНА!**

**488,82**

**~~670,20~~**

## ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К СВОИМ

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РФ

ЗАКЛЮЧИ КОНТРАКТ И ПОЛУЧИ ОТ  
**1 000 000** руб.



ПОДЪЕМНОЕ ПОСОБИЕ  
от **15 000** руб.

МАТЕРИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ  
от **15 000** руб.

ВЫПЛАТА СЕМЬЯМ  
от **42 000** руб.

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА  
при заключении контракта от 1 года

**400 000** руб.

РЕГИОНАЛЬНАЯ ВЫПЛАТА  
**400 000** руб.

ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ  
В ЗОНЕ СВО  
от **210 000** руб.

Бесплатная горячая линия **117**

Телефоны в Томске  
**+7 (3822) 530-338**  
**+7 (913) 116-73-48**

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ



21.11 -5... -9°, давление падает, осадки.

22.11 -3... -14°, давление растет, осадки.

23.11 -20... -25°, давление растет, без осадков.



Информационная поддержка — <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты — <http://moyaokruga.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».  
Главный редактор **НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна.**

Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю — в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — офсетный. Объем — 1 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север» Тираж — 3 100 экземпляров.

12+

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; корреспондент — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63; реклама и объявления — 5-32-63. E-mail: [sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru](mailto:sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru)

Дата выхода — 20.11.2024 г. Время подписания в печать по графику — 18.11.2024 г. в 11.00, фактически — в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1272.